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Ata da 10ª Sessão Ordinária realizada pela Câmara Municipal de 

Leópolis, Estado do Paraná, no dia 03 de abril de 2017. 

Compareceram os 09 Vereadores: Bruno Rafael Pinheiro de Souza, 

Carlos Sergio da Silva, Elzio Pereira, Ester Alves Ferreira Fiorini, 

Leonel Alves Ferreira, Luiz Carlos Melchior, Orivaldo Toneze, 

Roberto de Oliveira Barboza e Silvana de Oliveira Fratoni. O 

Presidente Leonel fez abertura dos trabalhos na forma regimental, 

agradeceu a presença de todos e solicitou 1 minuto de silêncio pelo 

falecimento do Sr. Odair Moraes e Sebastião de Freitas. Em seguida, o 

Presidente Leonel solicitou ao Secretário Orivaldo que lesse a ata 

anterior. Após leitura, a ata anterior foi discutida, aprovada e assinada 

por todos. Inscrito na Tribuna Livre: o Prefeito Sr. Alessandro Ribeiro 

agradeceu a possibilidade de explanar um assunto muito importante 

do nosso município que depende praticamente desse assunto, para que 

a gente possa tentar na medida do possível e com a colaboração de 

todos o desenvolvimento do nosso município. Sabe que existe 

dificuldade geral, não é só dificuldade nesse município. Agradeceu a 

presença de todos. Segue a fala do Prefeito Alessandro: vou explicar 

uma das dificuldades que pode nos limitar ao crescimento, que é o 

problema do índice da Folha. Primeiramente vou explicar o que é o 

índice da Folha, que é uma certidão que o município necessita para 

que sejam adquiridos recursos do Governo Federal, Estadual para 

desenvolvimento do nosso município baseado em financiamento. Para 

eu adquirir um financiamento para conseguir fazer alguma obra dentro 

no município, seja ela, estadual ou municipal, preciso de todas as 

certidões. Hoje temos todas as certidões, só estamos barrados nesta 

certidão do índice da Folha, que é muito complicada de se conseguir. 

Quando se fala no índice da Folha, que nada mais é do que, tudo que o 

município arrecada, eu posso gastar desse recurso 51,3% com despesa 

com pessoal, ou seja, com salário de servidor, gratificação, horas 

extras, bonificações. O que acontece é que na gestão anterior, seja por 

queda na arrecadação ou excesso de servidor, desconheço o motivo, 

pois não participei dela, infelizmente deixou em dezembro o índice da 

Folha em 60%. Para que a gente consiga andamento no nosso 

trabalho, temos que baixar esse índice para chegar em 1º Quadrimestre 

do ano em 51,3%. Essa é a minha maior luta, esse é o maior problema. 

Sabemos que temos situações precárias no município, principalmente 
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quando se fala em Conjunto Magnólia I, II e Cafezal, principalmente 

na época de muita poeira ou excesso de chuva. A gente sabe que tem 

gente lá faz uns 10, 12 anos praticamente sofrendo com esse 

problema. Essa é a prioridade nossa. Resolvendo o índice da Folha, 

nós já temos algum recurso alocado, tanto de Deputado por Emendas 

quanto alguma coisa de recurso livre para fazer aqueles investimentos. 

Só que o município sozinho não consegue fazer. Hoje nós temos linha 

de crédito. Nós temos crédito aprovado para o município, com juros 

de 4% ao ano com 7 anos para pagar com um ano de carência. É um 

grande investimento. É uma parcela que foi muito bem estudada para 

que o município não vá complicar, se endividar. Mas é uma parcela 

que a gente já vinha pagando do barracão e quitei o barracão, porque 

tenho projeto de fazer lá um Parque Industrial. Então essa mesma 

parcela que a gente tem, eu quero transferir para esse financiamento 

na SEDU e buscar o resto que nos falta para fazer esse 

empreendimento que é muito importante. Então esse é a prioridade 

principal do nosso assunto de hoje. E agora vou discutir alguns 

detalhes, como os senhores mesmos viram, foi passado na semana 

passada a Lei para poder regularizar a situação do Diretor de 

Departamento e Diretor de Divisão. Quero deixar bem claro que não 

estou baixando salário de ninguém, de servidores, aqui, estou 

regularizando. Os servidores que estão aqui podem se manifestar. 

Aqui não foi contratado ninguém com salário de R$1.917,00 foi 

contratado funcionário por R$1.550,00 visando fazer um corte aqui, 

ali para adequar o município para índice da Folha de Pagamento para 

que a gente possa sanar os problemas que aí estão surgindo. Então 

esse é a prioridade, então como a Vereadora Ester tinha comentado 

sobre 2 leis na semana passada, até essa correção que a senhora fez na 

semana passada vai servir de exemplo, mas assim são 2 leis que têm o 

mesmo objetivo que é abaixar o índice da folha. Qual é a situação da 

lei de Gratificação? A gente usa porcentagem para gratificação por 

salário. Nós temos o CC1 que é gratificado 20% do valor do salário do 

servidor, CC2: 30% e CC3: 50%. Com essa nova lei de aposentadoria 

que nosso país vai enfrentar agora, nós vamos ter servidor que vai se 

aposentar com 70 anos. Minha grande preocupação é, imaginem se 

aplicar ao servidor nada mais justo pois passou no concurso, se aplicar 

ao servidor de 60 a 70 anos de idade acarretado o Juros de inflação 
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sobre seu salário mais plano de cargo e carreira. Nós vamos ter 

servidor ganhando no final aposentando com R$6.000,00por mês. Se 

aplicar 50% de gratificação para o servidor, no final da carreira ele vai 

ganhar mais que o Prefeito.   

Então a minha proposta de implantar isso por cotas é que eu vi em 

outros municípios que tem funcionado, ou seja: CC1 que ganha 20% 

vai ganhar uma cota de R$500,00; CC2 que ganha 30% vai ganhar 

uma cota de R$1.000,00; CC3 que ganha 50%  vai ganhar R$1.500,00 

ou seja, que a máxima gratificação que vai existir seja de R$1.500,00 

pelo desempenho da função. Para a situação atual do país não é uma 

gratificação ruim, ou seja, calculando o impacto, se não me engano, 

hoje tenho 6 servidores gratificados, isso no decorrer se aplicar 

inflação mais a correção e o plano de cargo e carreira do servidor isso 

em 2020 no final do meu mandato, vai ter uma economia de R$20 mil 

e pouco por ano para o município. Isso é um cálculo baseado em 6 

servidores, imagina se a gente tivesse gratificado 30 servidores, é uma 

bola de neve e vai ficar no tamanho que a Prefeitura não vai conseguir 

se manter com esse tipo de gratificação. Então essa preocupação é 

baseada na Lei da aposentadoria do servidor hoje, que não está 

funcionando para que a gente já reajuste isso e não ficar esperando 

daqui 1 ano, 2 anos.  Em seguida, o Presidente Leonel disse que 

conforme o Regimento Interno pede autorização ao Plenário para 

prorrogação do tempo para esta Tribuna livre, do qual todos os 

vereadores concordaram. Prosseguindo a fala do Prefeito Alessandro: 

Isso é uma previsão do que está extrapolando. Primeiro ano o impacto 

é negativo porque hoje temos servidores que estão emprestados para o 

Estado, que carregaram juntos suas gratificações, então nós temos o 

ajuste para ser feito. Esse ano o impacto é negativo, a partir do ano 

que vem começa em R$17.000,00 por ano chegando a R$20.000 em 

2020 baseado em 6 servidores. Esse é um dos problemas que a gente 

enfrenta. A gente não está baixando salário de ninguém, está apenas 

tentando regularizar a situação. A gente sabe do sacrifício de todo 

mundo. Espero que esse ajuste seja o suficiente. A gente não pode dar 

100% de suficiência porque não sei quanto o município arrecadará no 

próximo mês, cada mês é um valor que vem do Estado e da União. Eu 

estou acreditando que com esse ajuste nós conseguimos entrar no 

índice, porque se eu tivesse até certeza que o município ía entrar no 



 

    CÂMARA MUNICIPAL DE LEÓPOLIS 
     Rua Pedro Domingues de Souza, 374 - CEP 86.330-000 - Fone (43) 3627-1023 

E-mail: camara@camaraleopolis.pr.gov.br 

______________________________________________________________________  

índice da folha, porque é tão importante que eu atrás, até repensei em 

dar o reajuste anual para o servidor de 7,64% que seria o mais certo, 

eu poderia até segurar o ajuste anual, mas não achei justo tirar uma 

gratificação, tirar uma hora extra, tirar um PMAQ, tirar uma 

insalubridade do servidor concursado. Por isso optei por essa opção 

fazendo as minhas contas, acredito que nós temos grande chance de 

entrar no índice da folha e tomara que a gente entre. Se a gente não 

entrar, o próximo índice da folha é o mês 8 e não consegue entrar no 

índice da folha, pois vocês sabem que a partir de Julho a arrecadação 

do município vai para 20 a 25%. Isso quer dizer que no mês 8 nós não 

conseguimos entrar no índice. E no mês 12 para alcançar esse índice, 

eu teria que fazer cortes, de gratificação ou de um jeito ou de outro se 

eu quiser alcançar esse índice. Vamos supor que eu consiga essa 

certidão do índice do mês 12. Do mês 12 ao mês 4 para fazer um 

projeto para que seja aprovado na Caixa Econômica para buscar esse 

recurso lá na SEDU, porque se no  mês 4 eu não conseguir estar com 

tudo em dia, eu provavelmente  não consiga mais fazer investimento 

no Conjunto Cafezal porque em julho já começa a Campanha Política 

e então não pode se esperar recurso para município nenhum. E a partir 

da política infelizmente o país para porque vão fazer todo o 

investimento que tem que ser feito até na campanha política para que 

seus deputados, Presidente, Governador que serão eleitos, vocês 

sabem que a partir da política, infelizmente, os recursos são reduzidos. 

Peço a compreensão, a colaboração de todos, pois senão corremos o 

risco de passar mais um mandato com o Conjunto Magnólia, Cafezal e 

outras situações no nosso município que ficam do jeito que estão. 

Agradeço a presença, participação da população, Vereadores pela 

extensão do tempo na Tribuna Livre. Em seguida, o Presidente Leonel 

perguntou se algum dos Vereadores queria falar algo e não tendo 

ninguém a sessão prosseguiu com o Inscrito no pequeno expediente: o 

Vereador Bruno parabeniza o Prefeito pelas palavras. Disse que se 

inscreveu no pequeno expediente, pois infelizmente tivemos perdas no 

final de semana, uma delas muito trágica, que foi o Sr. Odair Moraes, 

condolências às família dele e também do Sr. Sebastião de Freitas. 

Prosseguiu dizendo que muitas vezes tem gente que se preocupa o que 

o político tem feito para isso não acontecer, mostrou que em 23 de 

janeiro foi protocolado no DER por ele, sendo o DER – Departamento 
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de Estradas e Rodagem que cuida da Rodovia PR 160, ofício que 

constava o seguinte conteúdo: “Venho por meio deste, informar vossa 

senhoria que o Município de Leópolis necessita de sinalização para 

diminuir velocidade automobilística na PR 160 km 30 a km 34 entre 

Leópolis e Vila Rural, pois devido as praças de pedágios o fluxo de 

veículos cresceu consideravelmente em nossa região, com isso 

aumentando o índice de acidentes e vítimas fatais. Nosso município 

possui uma Ciclovia que fica entre Leópolis e Vila Rural Esperança 

proporcionando melhor acesso entre os munícipes, também sendo 

muito utilizada para caminhada. Por estes e outros venho solicitar 

junto ao DER (Departamento de Estrada e Rodagem), marcações, 

sinalizações verticais, horizontais, pardais, lombadas eletrônicas e 

outros, fazendo com que os veículos diminuam suas velocidades 

dando mais proteção aos pedestres que ali passam”. Disse também que 

fez outro ofício protocolado junto ao DER do qual solicita recurso 

para construção de um trevo com acesso ao Bairro Arapuá, onde tem 

um Cruzeiro, então solicita um trevo que faça “meia lua” para que os 

condutores tenham visão completa de ambos os lados, pois para quem 

vai no sentido Cornélio tem uma curva muito acentuada e o condutor 

não consegue ver a mais que 5 metros de distância atrás, depois já dá 

de topo com a curva. Então pensando em evitar mais acidentes, nós 

temos que ter essa preocupação com o município. Na sequência, 

Inscrita no grande expediente: a Vereadora Ester disse que: na semana 

passada até falei com o Prefeito que infelizmente na gestão anterior, 

eu estou falando isso, para que não tenham dúvida, para que não 

achem que estou trabalhando contra o povo. Então na gestão anterior, 

vários projetos vieram na mesma situação. E o que eu disse? Isso é 

brincar com a gente, 2 projetos juntos dá a se entender que  eu voto 

em um e o outro eu engulo de goela abaixo. Não é assim, meu dever é 

estudar e ver o que está certo, e o que está certo eu vou votar, pois 

devo ao povo. Então, na semana passada quando esse projeto foi 

entregue, antes de eu procurar o jurídico, eu sempre procuro para ter 

ciência do que estou fazendo, eu já corrigi o projeto no meio e fiz uma 

interrogação, esse é meu dever. Jamais, tudo que chegar do Executivo 

vou votar sem ler, isso nunca, é o meu dever. Já passei ao Prefeito que 

eu seria de acordo com um e contrária ao outro. Por isso é o meu voto. 

Mas também aqui, estou querendo retratar que não voto contra o 
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asfalto, semana passada fui na Primavera, sei das condições que estão 

faltando na Primavera, vou lutar por eles pois eles sabem que eles 

merecem. No sábado ouvi dizer que estão falando que o povo diz que 

os vereadores estão votando contra o projeto do asfalto. Não subiu 

esse projeto para a Câmara. Teve um requerimento da nobre 

Vereadora Silvana que era para pedir o recape do asfalto. Palavras 

distorcidas que vão até o povo e aí para jogar o povo contra nós e isso 

não deve acontecer.  Então mostrei o projeto para a pessoa, li e 

expliquei que são 2 projetos diferentes mas não tem asfalto. Tenho 

certeza que isso não partiu do Executivo, mas de pessoas que às vezes 

conversam em palavras levianas aí para a rua. Então vou falar em 

números, a gente sabe que em um dos projetos vai se economizar 

R$39.442,45 por ano, o outro projeto vai acrescer 16.335,55, então 

vamos ver um aí, esse ano de economia de R$18.165,00, o que dá 

R$1.800/mês de economia, eu fiz os cálculos, se eu não estiver 

enganada. Nisso aí e o índice da Folha que o Prefeito falou uma coisa 

clara, está na minha mão. Se fosse isso, nós aprovamos, reajuste do 

funcionalismo público que foi em 7,64% de aumento, direito do 

funcionário, dever nosso de fazer isso certo. Na verdade, 

“gratificação” são poucos cargos, só que uma gratificação mesmo 

abaixando para R$1.200,00, sei que muitos funcionários aqui, muitos 

pais de família aqui, muitos funcionários que trabalham no salário do 

comércio em Cornélio não ganham isso, ganham R$1.200,00 no 

salário mensal, nada contra quem está recebendo, pois é um direito de 

quem está lá trabalhando. Só que eu acho muito, por esse o meu 

motivo e o Prefeito sabe, e eu fui honesta porque saí daqui e fui falar 

para ele o motivo do meu voto. Meu voto foi esse, sou contra por isso 

e de agora para frente eu espero que tudo que venha do Executivo 

venha separadamente, não venha junto. Eu sei que nós precisamos sim 

ver o Conjunto Magnólia e Cafezal, mas também nós precisamos ver 

ruas, lá na Primavera tem cratera lá dentro. O ônibus da Primavera é 

aquele ônibus que nós paramos aqui no primeiro ano do nosso 

mandato anterior, aquele ônibus que estava no Dezoito e foi para o 

Arapuá e ele estava transportando crianças que foi outra grande 

reclamação de lá. Tudo isso é o que nós temos que fazer por nosso 

município, não ficar de mão atada. Não sou contra nada. Aqui eu sei 

que o Secretário da Saúde, nós já fizemos até um convite para ele, 
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porque nós queremos trabalhar junto com o povo para melhorar as 

coisas, nunca para prejudicar nada, só que infelizmente esse projeto 

quando vem junto fica o meu repúdio porque no mesmo local que aqui 

está a redação dele a justificativa que ele é para abaixar o índice da 

folha, na semana passada eu frisei bem, e isso a gente pode interpretar, 

por isso tem que ser bem certo o projeto, um separado do outro, o 

elevado índice da folha e em seguida vem com a questão de novas 

contratações, então a gente sabe que até isso está aqui, não sou eu. 

Aqui não tem ninguém contra ninguém, eu sei que aqui tem vários 

cargos comissionados, não sou contra vocês, é claro que eu não sei o 

que vai votar, meu voto vocês vão ver. A gratificação, acho que seria 

revista também, mas teria que ser separadamente, então o Presidente 

sabe, a gente conversou hoje. Eu realmente hoje, sou contrária a esse 

projeto, jamais contra o povo. Sempre tem o que eu posso e não posso. 

A gente aqui às vezes fala “a Ester não tem Deputado, tem Deputado 

sim que me ajuda, tem exames fora daqui, a gente sabe da dificuldade 

da Saúde, para quem quiser ver os exames, podem me procurar que 

estão aqui. Então não tem mentira, mas não me faça eu engolir 2 

coisas goela abaixo. A gente tem um princípio e esse princípio eu levo 

comigo. Inscrito no grande expediente: o Vereador Leonel disse: 

agradeço a presença de todos. Reconheço que o Prefeito tem trabalho 

árduo. Não sei de onde partiu o que a Vereadora Ester acabou de 

comentar  aqui, disseram que eu, pessoas andaram esparramando lá no 

Conjunto Cafezal e Magnólia I e II que eu era contra o asfalto de lá. 

Muito antes mesmo de o Prefeito sair para candidatura, eu já tinha 

protocolado na SEDU para melhorias do Conjunto, para asfalto, meio 

fio e calçada, foi aonde o Prefeito foi lá para fazer. Então não sou 

contra em nenhum momento. Além disso, teve vereador dessa Casa de 

Lei, querendo me crucificar também, saiu de casa em casa, que eu 

estive lá pessoalmente procurando moradores e me falaram que 

Vereador tal esteve aqui e falou que eu estou contra. Esta aqui a prova 

que não sou contra, fui eleito para defender o povo, jamais vou 

trabalhar contra o povo. E quanto ao meu voto, eu não voto contra 

funcionário público. Semana passada fui questionado por ter votado 

contra a pedido do Prefeito, na gestão passada para que seja revisto 

salário de Secretário. Secretário não é funcionário público é agente 

político igual eu. Permaneço dizendo que não voto contra funcionário 
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público e nem contra o povo. Agradeço a todos. Dando início à ordem 

do dia, o Projeto de Lei nº 005/2017 foi colocado em 2ª votação do 

qual foi aprovado com 5 votos favoráveis e 3 contrários dos 

Vereadores: Elzio, Ester e Luiz. Na sequência foi apresentado o 

Requerimento nº 09/2017 do autor Vereador Leonel Alves Ferreira, 

Súmula: “Requeiro, ouvido o Plenário, que seja solicitado ao Senhor 

Prefeito Municipal, que seja avaliada a possibilidade de disponibilizar 

um ônibus para levar e trazer as pessoas que trabalham no município 

de Cornélio Procópio”. Encerrada a leitura, o requerimento foi 

colocado em discussão do qual o Vereador Leonel disse que foi 

protocolado requerimento, autoria do Sr. Paulinho de Jesus Nogueira, 

já tem me cobrado várias vezes e então o Vereador disse que é 

conhecimento de todos que muita gente trabalha em Cornélio, então o 

requerimento é para o Prefeito estudar a possibilidade de 

disponibilizar ônibus para as pessoas irem trabalhar em Cornélio, se 

tiver lei que permite. A necessidade é que são muitos trabalhadores e a 

dificuldade para irem trabalhar é grande. O Vereador Leonel pediu 

que os vereadores fossem solidários ao requerimento e assim amanhã 

enviará para o Prefeito esse requerimento junto com cópia do Sr. 

Paulinho. Em seguida, o Vereador Bruno disse que é um requerimento 

de suma importância pois os munícipes trabalham em outras cidades 

como Sertaneja, Cornélio, vão com ônibus da Saúde para Cornélio e 

esse ônibus da Saúde é exclusivo para isso. A Prefeitura tem a Lei nº 

022/2009 do qual oferece incentivo para quem trabalha fora do 

município. Essa lei, o pessoal não está na ativa, pois tem uma 

Comissão e nessa Comissão está faltando um Coordenador Especial 

de Governo. Para ida os trabalhadores conseguem ir, mas para volta 

não conseguem pois o ônibus da Saúde volta às 14 horas. Nós 

vereadores podemos solicitar para a Receita Federal. Já encaminhei 

ofício pedindo ônibus para Deputado para verificar se há ônibus na 

Receita Federal para beneficiar os trabalhadores. Vamos até a Receita 

Federal pedir 1 ônibus. Até falo que se possível, os trabalhadores 

montem uma associação, pois assim terão mais força para solicitação. 

Encerrada a discussão, o Requerimento nº 09/2017 foi colocado em 

votação do qual foi aprovado por todos. E não havendo mais nada a 

tratar, em nome de Deus o Presidente Leonel encerrou os trabalhos.   


